Страница 03



У нотариальной доверенности появился QR-код, с помощью которого можно быстро

проверить ее подлинность

ВМилане

стартовал перекрестный Год музеев Россия-Италия



Экс-президент Франции Николя Саркози получил еще один тюремный срок





Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Пятница, 1 октября 2021.** № 225 (8576) www.rg.ru

Федеральный выпуск

служба Этой осенью

в армию возьмут более

127 тысяч новобранцев

по убывающей

В России начался осенний призыв на военную службу.

мию и другие силовые структуры более 127 тысяч мо-

В ближайшие три месяца военкоматы отправят в ар-

лодых солдат. Более точные цифры будут названы в

указе президента РФ, который опубликует «Россий-

Но в любом случае это на тысячу человек меньше, чем было призвано прошлой осенью, и на 7 тысяч

меньше весеннего набора. Руководство минобороны

по-прежнему жестко придерживается курса на профессионализацию Вооруженных сил, потому свой за-

каз на «срочников» из года в год сокращает. Такая же

тенденция наблюдается в других ведомствах, где зако-

ном предусмотрена военная служба. А кое-где, напри-

мер у пограничников, от этой категории военнослужа-

Другой особенностью является география набора

призывников. Если весной в отдельных районах Край-

него Севера и приравненных к ним местностях отправ-

ния пройдет в России повсеместно. Однако здесь име-

ки на службу новобранцев не было (по закону ее там организуют раз в год), то сейчас «солдатская» кампа-

ются свои нюансы, о которых вчера расска-

форум Открывается

Всемирный конгресс

учителей истории

Пересдача

История.

зал начальник Главного организационно-мобилизационного управления Генштаба.

щих удалось отказаться вовсе.

Призыв

Юрий Гаврилов

парламент В Госдуму внесен проект бюджета на 2022—2024 годы

Бюджет на душу населения

Татьяна Замахина

равительство РФ внесло в Госдуму проект федерального бюджета России на 2022–2024 годы. На рассмотрение у депутатов есть 60 дней, и затягивать с этим процессом на Охотном Ряду не собираются. В Госдуме сообщили о приоритетах при рассмотрении главного финансового документа страны.

В общем бюлжетном пакете правительство предоставило депутатам основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики, госпрограммы, прогноз социально-экономического развития на трехлетний период. В этот раз объем непосредственно бюджета составил 4 тысячи 645 страниц, всего пакета в целом — 6 тысяч 915 страниц. Впрочем, к серьезному расходу бумаги это не привело: начиная с 2018 года бюджет вносится преимущественно в электронном виде, хотя некоторые материалы по-прежнему поступают в здание на Охотном Ряду на бу-

Председатель Госдумы Вячеслав Володин сразу же после поступления направил проект закона в профильный Комитет ГД по бюджету и налогам. Сегодня думский Совет проведет дополнительное заселание по этому поводу. Как подчеркнул спикер, депутаты не собираются затягивать процедурные вопросы. В частности, потому что регионам предстоит принимать свои бюджеты. «Они должны четко понимать, какои ооъем средств и в какие сроки они получат»,пояснил председатель ГД.

Глава профильного комитета Андрей Макаров назвал главную задачу депутатов при работе над бюджетом—им предстоит определить, насколько в документе обеспечено исполнение всех социальных гарантий, предусмотренных законодательством. В комитете предварительно изучили документ и выяснили, что в бюджете заложены все необходимые средства для реализации задач из Послания президента. Это такие важные вопросы, как ежемесячные выплаты на детей от 3 до 7 лет, социальный контракт, выплата маткапитала, горячее питание для школьников и многое

Прописан и поэтапный рост поддержки граждан. По расчетам депутатов, средний размер пенсии к 2024 году достигнет 20



Ьлагодаря восстановлению экономики удалось заложить значительные средства на национальные цели развития

Октябрь. Вступает в силу

мя средний размер страховой пенсии в России составляет 17 444 рубля. А в 2022 году средний размер страховой пенсии по

старости составит 18 521 рубль. Размер материнского капитала на первого ребенка вырастет до 544,3 тысячи рублей к 2024 году. А в случае рождения второго и последующих детей в 2022 году выплатят 665 тысяч рублей, в 2024 году - 719,3 тысячи рублей. На данный момент размер материнского капитала составляет 483,8 тысячи рублей на первого ребенка и 639,4 тысячи рублей на второго. В целом же расходы по разделу «Социтысяч рублей. В настоящее вре- альная политика» в 2022 году

составят 5,838 трлн рублей, или 24,7% от общего объема бюджетных трат.

Важнейшим вопросом, связанным с бюджетом, Андрей Макаров назвал предложение правительства перейти на новый формат взаимоотношений государства и граждан при оказании социальной поддержки. «Теперь людям не надо будет собирать справки, чтобы доказать право на получение поддержки, -- пояснил парламентарий. -- Государство будет выполнять эту работу само. И эти механизмы также предстоит рассмотреть Госдуме в ходе работы над проектом

Интересно, что документ из- денциями в российской экономенился, пока «ехал» от заседания правительства, на котором его утвердили, в Госдуму. По сравнению с согласованными 21 сентября параметрами выросли расходы на все три года, увеличение составило 80, 135 и 203 млрд соответственно. Доходы остались неизменными. Это связано с изменениями в Бюджетном кодексе, которые учли

при доработке документа. Кроме того, проект бюджета на 2022 и 2023 годы претерпел изменения по сравнению с тем документом, который депутаты принимали в прошлом году. Раньше на два следующих года ожидался дефицит. А теперь бюджет на 2022 год сверстан с профицитом 1,41 трлн рублей, или 1,1% ВВП. На 2023 г. запланировано превышение доходов над расходами в 434,7 млрд ру-

блей (0,3% ВВП). Премьер-министр Михаил Мишустин ранее объяснил это заметными позитивными тен-

мике. Восстанавливается деловая и инвестиционная активность, снижается уровень безработицы, растет потребительский спрос. Власти смогли не только сгладить негативное влияние коронавируса, но и возобновить экономический рост в стране. По словам Мишустина, кабинет министров рассчитывает, что все эти позитивные тенденции далее будут усиливаться. Из таких ожиданий власти и исходили при создании проекта бюджета на следующие три года. Так что и де-

запланировали на 2024 год (315,3 млрд рублей, или 0,2% ВВП), тоже может стать неакту-Благодаря восстановлению экономики удалось заложить значительные средства на национальные цели развития, о чем также говорил глава государства. На поддержку регио-

фицит, который в кабмине пока

нальных проектов в сфере ин-

Бюджетные ассигнования на семью

формационных технологий в течение трех лет будут ежегодно выделять 324,9 миллиона рублей. Кроме того, правительство в 2022-2024 годах планирует выделить из бюджета 1,3 триллиона рублей на реализашию нашпроекта «Безопасные качественные дороги». Помимо этого отмечается, что финансирование мусорной реформы в 2022 году увеличат более чем на 43 миллиарда рублей. В том числе это предполагается сделать за счет выплаченного ущерба «Норникелем» за аварию, произошедшую в мае 2020

Депутатам предстоит большая работа. Пока речь о «денежном мешке, который предстоит разложить по полочкам», сравнил Макаров. Охотный Ряд ждут жаркие споры, в которых будут участвовать пять фракций обновленной в ходе выборов Госдумы.

гресс школьных учителей истории. В нем принимают участие около 100 иностранных педагогов из 37 стран мира и 200 российских-из 57 регионов страны. В мировой практике такого исторического сбора еще не было. Чему иностранцы могут научиться у наших историков, какие исторические сюжеты интересуют всех учителей и почему школьники не «переваривают» традиционные учебники, «РГ» поговорила с научным руководителем Института всеобщей истории РАН Александром Чубарьяном. Александр Оганович, по какой причине решили сокоторые сейчас сотрясают мир?

Елена Новоселова

браться очно, несмотря на ковид и другие проблемы, александр чубарьян: Отвечу коротко: школьным препода-

В Москве в понедельник открывается Всемирныи кон

ванием истории недовольны во всем мире.

Кто приехал?

александр чубарьян: Представители всех стран СНГ. Есть известный историк с Украины, который расскажет о состоянии преподавания истории в школе. Большая делегация китайцев, прилетели педагоги Индии, Малайзии, Ирана, Индонезии, Латинской Америки.

право СКР предлагает сажать за разглашение информации досудебного производства

Тайна до следствия

Наталья Козлова

Для общественного обсуждения Следственный комитет РФ обнародовал важный законопроект, в котором он предлагает наказывать по уголовным статьям тех,

Не секрет, что как только возбуждается уголовное дело, а иногда и раньше-когда идет только проверка незаконных действий, граждане, которых это затрагивает, делают все возможное и невозможное, чтобы избежать свидания со следователем. Почти любому уголовному делу предшествует доследственная проверка, когда решается вопрос-возбуждать ли это дело. Иногда такие проверки идут долгие месяцы. И в этот период следователей и дознавателей закон не защищает. Так как ответственность наступает, только если угрожать следователю при работе над делом.

А если уголовного дела еще нет, а лишь идет проверка, то, выходит, нет и ответственности за угрозы свидетелям, экспертам, самому следователю и дознавателю. Это та самая «дырка в законе», которой сегодня активно пользуются, чтобы не допустить возбуждения уголовного дела.

ЗДОРОВЬЕ

БЕСПЛАТНАЯ ВАКЦИНАЦИЯ ДОСТУПНА В ЧАСТНЫХ КЛИНИКАХ

Елена Манукиян

С 1 октября сделать бесплатную прививку можно будет в частных клиниках. Вступает в силу закон, который позволяет клиникам, работающим в системе обязательного медицинского страхования (ОМС), проводить вакцинацию в рамках национального календаря профилактических прививок, а также казаниям.

Как пояснили в минздраве, в национальный календарь включены 12 профилактических прививок, по эпидемическим показаниям вакцинация проводить-

ся от коронавируса, а также других инфекций, если они могут стать причиной возникновения эпидемии. «Россияне смогут пройти вакцинацию в привычном и удобном для них медучреждении вне зависимости от формы собственности, что не только повысит доступность медуслуг для населения, но и положительно скажется на качестве здравоохранения», - уверена завкафедрой инновационного медицинского менеджмента Академии постдипломного образования Федерального научноклинического центра ФМБА России Анаста-

ЧТО ЕЩЕ ИЗМЕНИТСЯ В НАШЕЙ ЖИЗНИ

Дольщики смогут быстрее оформить покупку жилья в новостройке

Новые тарифы утверждены в Системе быстрых платежей

ЦБ вводит ряд ограничений банкам на выдачу потребительских кредитов

Еще можно подать заявление на «школьную» выплату, а вот детские пособия придут только на карту «Мир»

Обязанность проходить техосмотр останется у владельцев грузовиков, автобусов и такси

Экстремистам запретят руководить религиозными организациями



С октября оклады военнослужащих увеличились на 3,7 процента

курсы валют ЦБ России c 01.10.21

Австралийский доллар Азербайджанский манат Армянский драм* Бразильский реал

52,3473 42,7688 14,8037

сия Конаныхина.

Гонконгский доллар

23,3982 61,3467 93,3100

Канадский доллар Киргизский сом** Китайский юань

Новый туркменский ман Норвежская крона* Польский злотый

20,7909 82,6895 18,2230

Шведская крона* Швейцарский франк



Официальные

97,8708 17,0653 57,1349

Таджикский сомони Турецкая лира* Узбекский сум****

64,1060 81,7959 67,9619 Южноафриканский рэнд* Японская иена**